



天天公益
公益每一天，爱心暖人间

新快报
公益

2022年4月13日 星期三 责编:方轶 美编:黄海艳 校对:池翠萍 07

温暖 1496 号

● 温暖诉求

4月10日中午,邓佳辰开始第五次化疗,历经3个月4次抗癌治疗,在本次治疗开始前的骨穿检查中,佳辰还是难忍恐惧,在护士落针的瞬间声声喊疼。“儿子原本是运动健将,乒乓球、篮球都打得不错,体格也不错。没想到,身体还是遭受了恶性肿瘤的罪。”今年1月,佳辰确诊恶性淋巴瘤,下肢疼痛难忍,从江西南昌辗转广州求医。但疗程未结,费用难续。当下,妈妈吴青梅一边照顾儿子,一边打工,维持治疗费。再过几天,佳辰将迎来15岁生日。“妈妈,生日有礼物吗?”他突然问。“你想要什么?”“我想见姐姐,想回家。”“好,我们一定能平安回家的。”吴青梅含泪答应儿子,更坚定了赚钱护子的决心。

花季少年淋巴瘤面前不屈服 15岁生日想要的礼物是“回家见姐姐”

运动会前病痛袭来

反手,正拍,推挡……只要给佳辰一副乒乓球拍,他便会换上骄傲的灵魂。“老师都说他很乖,很稳重。但是,也是个会炫技的人,那就是乒乓球技术。他总是说,在学校里,他打遍全校无敌手。”吴青梅笑语,回忆着儿子在家里对着墙壁练球的模样。

14岁的佳辰家住江西吉安市新干县,在县城学校读中学2年级。2021年11月的校运动会上,他报名参加乒乓球和篮球两项比赛,准备大展身手。可比赛尚未开始,病痛突然降临。“妈妈,我腿好痛,痛到走不了路了。”一天早上,佳辰起床,一动右腿,痛感就阵阵传来,他喊来了妈妈吴青梅。

吴青梅起初没在意,想着儿子已是14岁的大男孩,正是长身体的时候,骨头可能出现了“生长痛”。她给佳辰抹了些药酒,便让他上学去了。佳辰也没有在意,一连几天,他都忍着疼痛照常去上学。到了周末,佳辰忍无可忍,吴青梅搀扶着他去找正骨诊所诊治,可是连续用药10天,症状毫无

缓解的迹象。

“当时爷爷因为腰疼,和佳辰一同找医生治疗,爷爷的疼好了,佳辰的疼却日益加重。”吴青梅和丈夫坐大巴三个小时,将佳辰带到了南昌的大医院。

佳辰辗转了骨科、类风湿免疫科,20天后,才在血液科找到了苗头。“医生的检查结果让我们吓了一跳,说孩子的病因不在骨骼,而是一个恶性淋巴瘤所致。肿瘤长在了腿部骨头上,侵蚀着神经和骨质。”当时医生想让佳辰马上做手术,切除肿瘤。

“孩子运动能力那么好,怎么会得了恶性肿瘤?”吴青梅想不通,她多番联系更权威的专科医院做诊断。2022年1月8日,她在广州中山大学附属肿瘤医院得到了确诊结果,这一次,吴青梅在事实面前逃无可逃。专家明确诊断病情为“伯基特淋巴瘤”——这是恶性淋巴瘤中的一个种类,不能盲目切除,必须打化疗,让肿瘤缩小,再看情况能否动手术清除。

历经艰辛勇敢抗癌

面对难以接受的事实,吴青梅和丈夫邓建兵都想瞒着佳辰,但好奇的男孩还是找到了蛛丝马迹。“他趁玩手机的时候,悄悄百度搜索了‘伯基特淋巴瘤’的资料,知道自己要打一场持久的抗癌战。”

挥手校园,佳辰种种不舍,尤其记挂着乒乓球,他告诉吴青梅:“我想我能重新站起来,去运动,去打球。”

对抗淋巴瘤的化疗药量之大超乎想象。第一次化疗,佳辰要在10小时内注射两大袋合计2000毫升的化疗药。陪在身边的爸爸看到,心里都不禁打鼓。

更难过的时期是化疗后的骨髓抑制期。

家庭经济陷入困境

佳辰度过的第一阶段治疗,是吴青梅和丈夫千辛万苦换来的。佳辰家境贫寒,吴青梅全职照顾两个孩子,邓建兵在三亚大理石工厂做工维持一家生活。为了给佳辰筹措治疗费,吴青梅想尽办法。由于异地治疗医保报销比例不算很高,因此文化水平不高的夫妻俩第一次开通了网络筹款平台,为儿子筹到3万元治疗费。同时,还向亲戚朋友四处举债。

时至今日,5个疗程将近16万元治疗费,使他们筋疲力尽。为了照顾孩子,爸爸辞掉了工作全程陪医,吴青梅尝试在广州找临时工、做钟点工补贴开销。前段时间,她在一个小商店做清洁工,可惜店铺关闭了,她也失业了,一家人经济支柱顿时坍塌。

所幸,有爱的广州让这一家子有了盼头。医院护士得知佳辰家陷入困境,帮他们申请了助医公益机构“广州小家”的免费住处。

每次化疗后在出租房休养期间,他们都要搭车回医院打针,提升白细胞数量。爸爸全程都要背着80斤的佳辰,他还会因为化疗药物作用,每走一段都得停一停,呕吐一回。

4月10日,佳辰迎来第五次化疗,此时他已经对上药流程很熟悉,但依然恐惧每次必做的骨髓穿刺术。但佳辰已明显感到,病灶处的疼痛减轻了不少,这也让他更有信心配合治疗,对抗肿瘤。

经过复查,医生表示,佳辰病灶处的肿瘤已经被打消,但病灶侵蚀了腿部骨质,破坏处还没恢复。“接下来还要做大检查,视情况决定未来要做什么治疗。”

广州小家管理员李姐留意到,佳辰虽然不爱交谈,但很孝顺父母。“小家的病友家庭都会想办法满足患儿宝贝的喜好和饮食,有些家长会制作家乡糕点,当他们分享给佳辰时,佳辰总是毫不犹豫让爸爸妈妈先吃。”李姐说,“他体会到了父母的艰辛,尽己所能,用行动回报。”

近期,吴青梅找工作时也遇上好心的餐厅老板娘,对方不仅体谅她的难处,还不介意她偶尔离岗去照顾儿子。得知妈妈找到工作,佳辰也很欢喜,他开玩笑地逗妈妈:“我快生日了,你买个礼物给我吧。”“你想要什么?”“我想见姐姐,想回家。”“好,我们一定能平安回家的。”吴青梅含泪答应儿子,坚定了一颗心,赚钱,照顾好儿子。

“从找住处到找工作,我都觉得很幸运。等孩子病好,一定要想办法报答这些广州好人。”吴青梅说。



■ 还在与肿瘤重症对抗的佳辰
即将迎来15岁生日。

公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖×号××(受助者姓名)”,如“新快报温暖1496号佳辰”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



■ 邓佳辰捐款二维码



广东公益
恤孤助学促
进会公众号